

Этот День Победы  
Порохом пропах!  
Это праздник  
С сединою на висках...  
Это радость со слезами на  
глазах...  
День Победы! День  
Победы!

**ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ...**



*Великой ПОБЕДЕ* народа  
*в отечественной войне*  
**1941 - 1945**  
*посвящается*

КТД группы 12  
Классный руководитель Карелина  
Ю.Л.  
2015

***Я ПОМНЮ !  
Я ГОРЖУСЬ !  
Нет в России семьи такой,  
где не памятен был свой  
герой...***



**Наши деды и прадеды воевали с фашистами,  
чтобы мы жили под мирным небом. Пока мы**

**ПОМНИМ ИХ – ОНИ ЖИВЫ!**



**ТЫ ЖИВЕШЬ БЛАГОДАРЯ ИМ  
ПОМНИ ЭТО**



**Мы умирали стоя, чтобы вам не жить на  
коленях, пожалуйста не забывайте нас!!!**

Я расскажу о родном человеке, который прошел войну, выжил в плену у фашистов, вернулся домой, вырастил мою маму, оставшуюся сиротой, восстанавливал разрушенную деревню, был солдатом Родины. Жиганов Павел Фёдорович родился в деревне Корсунь Верховского района. В семье кроме него было ещё три брата и младшая сестра Вера. Когда грянула война, братья ушли на фронт Павлу было **19** лет. Из них он один остался в живых. Павел Федорович был ранен и дважды контужен, но возвращался после госпиталей на фронт. В **44-м** году при неудачной переправе через реку на Белорусской земле был взят в плен. Он попал в концентрационный лагерь для военнопленных, потом был перевезён в западную Германию. В **1945** был вместе с другими солдатами освобождён войсками союзников (американцами). Павел Федорович рассказывал, как ему предлагали не возвращаться и даже уехать в Америку, но он после освобождения и дознания вернулся домой. Мать, Александра Васильевна, с войны дождалась одного его. Из ушедших на войну в **1941** году **763** человек из деревни Корсунь назад вернулось лишь **127**. Павел был одним из них. Прожив честную жизнь, Павел Фёдорович Жиганов умер в **1994** году.



Всего две фотографии прислал с фронта Павел матери. На одной он (справа) вместе с погибшим через полгода братом. На другой – после освобождения в 1945 году.





Страшно, когда у тебя нет ни отца, ни матери. Так случилось с моей мамой, Жигановой Лидией Михайловной. Жестокая война забрала их обоих. Её отец, а мой дед, Дедов Михаил Иванович ушёл на фронт в феврале 1942 года. У него было слабое зрение и он был приписан к санитарному поезду. До мая 1942 года он работал санитаром при эшелоне. В разгар боёв он просит перевести его на передовую, так как не хватало санитаров. А через три месяца домой приходит бумага, что Дедов Михаил Иванович пропал безвести. Мой дед так и не успел узнать, что у него родилась дочь, моя мама. Но войне казалось мало...



Под бомбёжкой погибла моя бабушка, Жиганова Вера Федоровна, спасая свою дочь, мою маму, она закрыла её своим телом от осколков бомбы. Вот так война разрушила счастливую семью, сделала сиротой ребёнка.

Нас не нужно жалеть, ведь и мы никого б не жалели.  
Мы пред нашим комбатом, как пред господом богом,  
ЧИСТЫ.

На живых порыжели от крови и глины шинели,  
на могилах у мертвых расцвели голубые цветы.





- **Нас не нужно жалеть, ведь и мы никого б  
не жалели,  
Мы пред нашей Россией и в трудное  
время чисты.**



Ах, война, что ж ты сделала, подлая:  
Стали тихими наши дворы,  
Наши мальчики головы подняли,  
Повзрослели они до поры.  
На пороге едва помаячили  
И ушли, за солдатом солдат.. .

Их было девять у нее...



Елистинья Федоровна Степанова

**Мы уходили воевать за свой дом, за матерей и детей, чтобы жили Вы**



Николай Михайлович Беляев, 92 года.  
Последний оставшийся в живых солдат,  
штурмовавший Рейхстаг! Низкий поклон  
Герою!

**А когда мы вернемся, - а мы возвратимся с победой, все, как черти, упрямы, как люди, живучи и злы, - пусть нам пива наварят и мяса нажарят к обеду, чтоб на ножках дубовых повсюду ломились столы.**

